

白雪皑皑

朱恩涛 杨子

18.里面竟然是文件和进口玩具

韩岭的车开到文华大酒店门口，韩岭从车里出来紧张地朝周围扫视，之后拎着一个密码箱匆匆走进大堂。李岩从远处下车，带着周国亮赶过来，匆匆走进酒店，奔向电梯口。电梯门刚好合上，李岩和周国亮晚了一步，韩岭已经上了电梯。周国亮赶紧从旁边的楼道往上跑，李岩站在电梯口，冷静地观察着四周。

不一会儿，另一部电梯打开，韩岭和一个外国中年男人拎着两个密码箱出现在电梯口。李岩迎上前，亮了一下警官证。“韩总经理，请跟我走一趟！”韩岭装作无比意外地说：“怎么了？有人要请客吗？我可忙着洽谈重要业务呢！”“对不起，因为涉嫌毒品交易，你的自由暂时被限制，现在必须跟我走！”李岩说完用步话机通知周国亮赶紧下来。周国亮冲着韩岭说：“好家伙，敢要我们是吧，人赃俱获，回去收拾你！”“韩总，请吧。”李岩直视着韩岭，打了个手势，韩岭装作无奈的样子和那个外国男子跟着他们上了车。

李岩示意韩岭和那个外国男人打开各自的密码箱，韩岭笑笑，打开箱子，里面竟然是文件和一些希奇古怪的进口玩具！李岩和周国亮一下愣住了。

韩岭立刻摆出一副盛气凌人的样子：“这位朋友是我在欧洲的生意伙伴，他给我提供一些玩具样品，希望我来订制生产，每年的流水量非常巨大。李警官，这可是为滨江市创造外汇收入和就业机会的有益行为啊，就是市长知道了，也会举双手赞同和支持的！不知道触犯了我国的哪条法律？”

“对不起，我们是执行公务。东西我们要带回去化验，如果没问题，你们可以继续洽谈你们的生意！”韩岭哈哈大笑道：“谢谢你们让我体验了一下在警车上谈生意的感觉。”

市局指挥中心，大屏幕显示的两辆去郊区的车已经失去信号，杨钢的手机遽然响起。“报告杨局，失去目标，失去目标……”小

许向他报告。“怎么回事儿！说清楚点儿！”“我们失去了开往环云区盘山小道的滨A48189的跟踪目标！”“什么？……对方是什么车？”“距离太远，看不清楚，好像是一辆‘金杯’。”

“这样一辆车你们也跟不上？为什么？！”“这里地形太复杂，我们不熟悉，所以跟丢了！”杨钢严肃地说：“继续查找！这很可能就是真正的毒品交易车，你们一定要找到！！”

娜塔莎的电波车正跟着另一辆车牌为滨A28971的车在行驶，前面不远是食品加工厂。在食品加工厂仓库边，小超已早早等候在那里。他拿着望远镜瞭望着，看到了远处驶来的车牌为滨A28971的车，小超立刻命令手下：“做好准备，货车已到。”

此时，钟雪睁大眼睛看着电波接收器，杨钢站在她旁边，突然电波接收器发出奇怪的电磁声。“杨局，电波车的信号受到干扰！”杨钢迅速拿起步话机。“娜塔莎，听到了吗？听到请回答！”孙婷问钟雪：“这到底是怎么回事？”“估计可能附近有什么大型工厂吧。”

杨钢的步话机只传来吱拉吱拉的声音，却听不到对方回答。这时，车牌为滨A28971的车开进了食品加工厂仓库的大门。

阿明带着3个手下跳下车，几人分别拎着密码箱子。小超和另外3人拎着包走向对方，他们正准备毒品交易，突然，阿明手机短信铃响起，他迅速看了一眼：“先生指令，取消交易，马上毁灭证据！”

“不好，警察马上就到！”赶快把货烧掉。一帮人赶紧打开密码箱，将所有毒品迅速地投进一旁的火炉内！之后他们跳窗逃窜……

门口，娜塔莎带着丽达等人冲进，里面空无一人……角落里，小超和阿明露出狡黠的笑容。

杨钢看着大屏幕，眉头紧皱，李岩走了进来：“杨局，韩岭的玩具经过化验，没有发现任何问题，人，我已经放走了。”杨钢没说话。

“可能是我的行动太卤莽了！要是晚一点出击，也许会有些收获。”李岩歉疚地说。杨钢摇摇头：“明摆着是韩岭故意下的套，但我只能让你钻进去看看。这不怪你，没关系，战斗仅仅是刚刚开始，真正的较量还在后面。”

刘跃进是工地一个厨子，他丢了一个包，在找包的过程中，又捡到一个包；包里的秘密，牵涉到上流社会的几条人命，许多人又开始找刘跃进……犹如一只羊，无意中闯到了狼群里；由于它的到来，几头狼自杀死了。《我叫刘跃进》（长江文艺出版社即将出版）是刘震云最新创作的作品。根据这部作品改编的同名电影，即将在全国上映。

1.来北京投靠任保良

在工地，大家都知道，刘跃进是个贼。贼一般在街上偷东西，或入别人家盗窃，刘跃进不上街，也不去别人家，偷东西就在工地。在工地也不偷盘条、电缆和架子管，就偷工地的食堂。

刘跃进是个厨子。偷食堂也不在食堂，在菜市场。刘跃进每天早起，要到菜市场买菜。在菜市场也不偷，韭菜、萝卜、白菜、土豆、洋葱、肉等，明码标价；但一个工地几百号人，一回洋葱土豆买得多，就能讨价还价；一斤便宜5分钱，几十斤下来，就能省出几块钱；固定一个摊位，不朝三暮四，又有讲究；还有肉，瘦肉，五花，或只买脖子肉，价钱又不一样。大家说，整个工地的人脖子都粗，和整天吃刘跃进的脖子肉大有关系。但贼被捉住才叫贼，刘跃进这贼无法捉，就不能叫贼。这时大家生气的不是有贼，而是这贼无法捉。工地包工头任保良说：“原以为，贼被捉住才叫贼，谁知没被捉住的，才叫贼呢。”

刘跃进和包工头任保良，是十几年的老朋友。任保良是河北沧州人，刘跃进是河南洛水人。16年前，任保良在洛水坐过2年多牢。刘跃进有一个舅舅，在洛水监狱当厨子。舅舅叫牛得草，大眼睛，40岁之前，眼睛像探照灯一样亮；40岁那年得了白内障，世间万物，在他眼前一片模糊。模糊之前，牛得草说话慢条斯理；模糊之后，开始高门大嗓，见人就说：“别看眼睛瞧不见，我心里清楚着呢。”

牛得草眼好时，刘跃进随娘走娘家，牛得草不大理人，刘跃进有些怵他。牛得草虽是一监狱的厨子，但架子很大。大不大在

厨房，而在“监狱”。集市上饭馆的厨子，每天须把饭菜做好；监狱的厨子，每天须把饭菜做差；犯人吃饭，想做好，也没条件，一年三百六十日，三顿皆是：咸菜、粥、窝头。到饭馆吃饭的人，饭菜差了就骂厨子；监狱里的犯人，吃好吃坏，都不做声；见了厨子，反倒低声下气。

这天刘跃进到县城买猪娃，他有一个中学女同学叫李爱莲，李爱莲有一个姑家的表哥叫冯爱国，也在监狱。李爱莲知道刘跃进的舅舅在监狱当厨子，便托刘跃进给冯爱国往监狱捎了一只烧鸡。刘跃进在县城买过猪娃，去了监狱，把烧鸡交给舅舅牛得草。牛得草把冯爱国从号子里叫出来，把他带到监狱厨房，把烧鸡扔给他，让他蹲到墙角去啃。待烧鸡啃了一半，号子里有人喊：“我叫冯爱国，我叫冯爱国。”

这才晓得蹲在厨房啃烧鸡的不是冯爱国，是河北的任保良。牛得草到号子里喊冯爱国时，冯爱国这两天拉稀，去了茅房，任保良顶着冯爱国，来啃烧鸡。牛得草上去抽了任保良一耳光，又上去用脚踹，还抄起擀面杖，没头没脑往任保良身上砸。刘跃进看任保良抱头挨打，不敢动弹，也不敢出声，嘴里还嚼着烧鸡，有些不忍，上去拉牛得草：“舅舅，算了，不就一只烧鸡？再打，也从他肚里掏不出来了。”任保良这时哭了：“不为吃口鸡，2年多了，没一个人来看我。”

2年零8个月到了，任保良出狱了。任保良出狱做的第一件事，是到刘家庄看刘跃进。去时，带了十只白条鸡。5年过去，任保良成了北京一建筑工地的包工头。这期间两人没有见过，但有书信来往。又5年过去，刘跃进离了婚，心中正在烦恼，便离开河南洛水，来北京投靠任保良，在工地当了厨子。不在任保良手下当厨子，两人还是朋友；现在有了上下之分，两人就不是朋友了。或者，任保良能说刘跃进是朋友，刘跃进不能把任保良当成朋友。或者，私下里是朋友，人多的场合，须有上下之分。刘跃进懂这个理儿，私下叫“保良”，一有人，马上改口“任经理”。

MEDIA 第五届中国（上海）传媒业博览会

精彩·上海 传媒业年度受众互动节

活动日期：2007年11月3-4日 (9:00-16:30) 活动地点：淮海公园 (淮海中路177号近普安路)

上海文广新闻传媒集团的著名电视主持人、电台主播等亲临现场与您零距离游戏互动。

11月3日

- 广播新闻中心作品签赠会
- 电视新闻中心和你在一起——新闻中心主持人与观众见面会
- 广播文艺中心介绍开播的故事频率，故事真精彩
- 东方少儿频道有哈的童年更快乐，哈与主持人现场互动

11月4日

- 生活时尚频道人气美食“和谐健康，快乐生活”推广节目
- 综艺部家庭演播室、相约星期六、陈蓉博客、可凡倾听的栏目互动
- 新民晚报社领导陈保平和有关副总编辑向读者签名赠送为纪念新民晚报创刊78周年特制的首日封100枚
- 咨询活动 ○ 签名售书 ○ 推广活动 ○ 现场游戏活动送奖品
- 现场优惠订报及有奖问答等互动活动

文汇新民联合报业集团系列活动

具体活动规则请至现场各大传媒集团咨询

部分参加媒体：

《解放日报》《文汇报》《新晚报》《新闻晚报》《中国证券报》《申江服务导报》
《东方早报》《人才市场报》《第一财经日报》《上海日报》《上海星期三》《东方体育日报》
《文汇读书周报》《行报》《外滩画报》《新民周刊》《新闻记者》《今日上海》《上海滩》《新读写》
《私家地理》《文学报》《上海商报》《报刊文摘》《房地产时报》《上海法治报》《每日经济新闻》
《支部生活》《每周广播电视台报》《上海电视》《理财周刊》《上海服饰》《大众医学》《家居主张》
《风尚OK!》《每周广播电视台报》《上海电视》《哈哈都市报》《读者导报》等。

2008年度
现场订阅大赠送

垂询热线：54036699 54038999 54045193

今申展览
SHANGHAI TODAY EXHIBITION

绿色、和谐、时尚、浪漫 普洱文化周将于11月2日在上海揭幕 普洱茶原产地以特色文化释放魅力

与上海有着特殊情缘的中国普洱茶原产地——云南普洱市，将于11月2日至6日在上海举行宣传文化周活动。这是普洱市继年初故宫博物院“百年贡茶回归普洱”上海巡展活动之后，又一次在上海举办的层次高、规模大的综合性文化活动。活动周以“茶林里长出的城市——普洱和绿色、时尚、和谐、浪漫”为主题，以体验、展演、展览、学术研讨等形式，充分展现普洱市多姿多彩的茶文化、民族文化，彰显普洱民族团结、社会稳定、开放发展的新形象以及良好的投资环境。同时以普洱各少数民族纯朴自然的方式，感谢上海市对普洱多年来的关心和帮扶，增进双方了解，进一步加强合作与交流。

在为期5天的上海·普洱宣传文化活动周里，2-6日是上海豫园系列活动，每天早9:30分—10:10分、11点—11:50分，下午13:00点—13:50分、16:30分—17:20分，滚动进行的普洱民族歌舞精品演出，不仅荟萃普洱市各民族生态风情，把边地特色和民族多元的歌舞乐带入都市，届时，世界最大的茶筒也将亮相豫园；2日下午3点在上海美术馆开展的普洱绝版木刻版画和民俗旅游摄影展尽显风情万种的时尚与烂漫；3日晚8点在黄浦江龙船上举办的普洱茶文化沙龙，4日下午3点在上海大可堂推出的经典普洱茶高端品鉴会以及5日早上9点在上海戏苑举行的普洱旅游推介会都将给人留下难忘的印象。